

美好,向园而行

青岛城市公园节明日启动 草地音乐会、太平山脱口秀、公园民谣季等多彩活动等等你来

在青岛,公园正成为市民身边触手可及的“诗与远方”,在这里,公园如诗般悄然绽放,绿意盎然,为热闹喧嚣的城市带来一抹清凉和安静,在这里,公园如家般随性惬意,人们自由地“森呼吸”,尽情地感受着“公园20分钟”的神奇。

6月1日,“美好,向园而行”——2024年青岛城市公园节将在太平山中央公园正式启动。此次城市公园节将围绕“公园+”理念,充分整合文旅、艺术、健康、体育、公益等资源,开展草地音乐会、太平山脱口秀、公园民谣季、森林无痕露营季、公园诗歌汇、城市巨报嘉年华等一系列文化艺术、运动健康、公益惠民活动。活动将一直持续至今年年底,让更多的市民和海内外游客走进青岛的公园,感受公园城市建设带来的美好生活。

太平山中央公园。李庆毅 摄

打造公园城市网红IP

人民城市人民建,人民城市为人民。作为我市“公园+”理念的创新实践,2023年9月,我市启动了首届城市公园节,探索性地在太平山中央公园等地开展活动,获得了市民的一致好评,也成为我市新的节庆活动IP。如何更好地吸引市民和游客了解公园、走进公园、乐享公园,如何将公园为民服务的作用发挥到最大成为了公园城市的重要课题。今年,活动主办方推出了覆盖青岛市全域、贯穿全年并且和国际知名城市公园互通互联的城市公园节,让一处处公园成为展示城市魅力的新地标,对内打造一个既接地气又能折射岛城文化底蕴的市民节日,对外成为一个向国内外展示青岛、推介青岛的重要窗口。

城市公园节期间,将开展儿童草地音乐会、林间电影节、太平山脱口秀、公园民谣季、城市巨报嘉年华等系列活动。此外,主办方整合青岛国际水彩艺术季等资源,邀请国内外水彩画家到我市城市公园写生,用画家独特的视角展现公园之美,同时举办青岛国际小小插画家大赛,获奖作品将在公园内进行展览。今年城市公园节还将推出“非遗在景区”公园非遗文化活动,定期组织非遗传承人开展非遗展演、非遗市集等活动。

“非遗+时尚”嗨翻一整天

6月1日上午,在中山公园喷泉边和樱花大道推出嘉年华活动,现场将有精彩的系列互动展演。其中,青岛市非遗保护中心推出“非遗在公园”活动,非遗传承人将为市民游客送上变脸和古法魔术等表演。此外还有小丑高车杂技,“小丑名家”将表演高车杂技以及魔术,把造型夸张的小丑形象、中国传统杂技艺术和现代马戏文化精彩呈现给广大市民游客。本次活动集游园、艺术演绎、沉浸体验等于一体,市民游客可拍照打卡互动。

当天,由韩国庆尚南道山东代表处、青岛市外事工作委员会办公室、青岛日报报业集团举办的“友城绘”青岛艺术家韩国庆尚采风作品展,将在中山公园樱花大道上的氧吧咖啡厅开展,在接下来一个月的时间内,将展出40余幅展现韩国风情的画作。

当天晚上6时至7时,青岛城市公园节首届儿童草地音乐节将在中山公园欧洲花园举行。这是一场在大草坪上沉浸式“讲故事”的音乐会,来自“小小莫扎特”的演奏者将结合大屏幕画面,送上《八音盒的回忆》《春之歌》《小美满》等节目。



高车杂技表演。资料图片

玉兰

“但有一枝堪比玉
何须九畹始征兰”

青岛百合

“十八世纪德国植物学家
在考察小青岛时发现”



变脸表演。资料图片

“青岛计划”将提供的精美礼品。资料图片

惠民

樱花大道上,爱心义诊送健康

公园城市建设的根本宗旨是坚持以人民为中心,以绿化为民、绿化惠民。6月1日9:30—11:00,“早安,太平山”惠民大道活动将在中山公园的樱花大道举办,我市十余个部门和单位将联合推出公益惠民活动。

为了让本届城市公园节将健康惠民落到实处,青岛早报记者提前到岛城各大医院进行探访,针对市民常见病、多发病和最关心的健康知识,邀请了青岛市市立医院、青岛市中心医疗集团、青岛海慈医疗集团、青岛市口腔医院、青岛市精神卫生中心、青岛市第三人民医院、青岛阜外心血管病医院等医疗机构参加活动,包括呼吸与危重症科、耳鼻咽喉头颈外科、心内科、肾内科、呼吸内科、血管外科、肝病科、老年科的30余名专家,将给市民更专业的健康建议,同时中医科、针灸推拿科的专家将为市民提供专业科学的养生知识与健康指导,免费提供把脉、推拿按摩、点穴治疗等服务。青岛市中心血站还将开展免费为市民量血压、测血型以及无偿

献血知识普及活动。10余家青岛公立医疗机构的专家再次集结,以医疗公益服务为核心、以传播健康文化为宗旨,为市民提供最专业的健康知识与服务。

值得一提的是,当天正值“六一”国际儿童节,青岛市妇女儿童医院将派出康复科、心理科、儿外科、中医儿科、急诊科、儿内科、儿保科等九大学科的“专家天团”,在现场为儿童开展健康体检,进行细致的生长发育指导,并有针对性地为家长普及儿童生长发育的知识等,提醒家长要多关注儿童的饮食及生活习惯。“我们现场还准备以‘理论+实践’的模式开展活动,向大众普及急救知识与技能。”青岛市妇女儿童医院相关负责人表示。急救中如何观察现场情况?如何进行人工呼吸?在现场,急诊科专家将和小朋友、大朋友一起上一节生动的“急救课”,同时进行模拟演练。

“公园+公益”通过将公园活动与便民服务相结合,打造宜游、宜居共享空间,满足市民对多元美好生活的期待。

奖品

现场将派送精美礼品

6月1日的活动现场,主办方还为市民准备了千余份精美礼品。其中,“互联网+全民义务植树”活动将结合世界环境日推出“生态环保知识有奖线上竞答”,市民扫码答题后,不仅可以获得花草的种子,而且还能参与现场的抽奖活动,所有参加抽奖的游

客都将获得由岛城知名文创品牌——“青岛计划”提供的精美礼品。

此外,青岛机场“青易飞”品牌联合各大航空公司,将在现场为市民游客提供惠民便民服务,还有多款青岛机场伴手礼相送。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 徐小秋